

全力抓好 改革推进和考核工作

本报讯 7月25日，全市改革推进工作会议在市政大厦召开。市委书记、秘书长、改革办主任朱国伟出席并讲话。

会议传达了全省经济社会综合考核指标中改革考核加分事项及相关说明；市发改委、教育局等13个市直部门作了交流发言。

朱国伟要求，各级各部门要突出抓好改革任务推进落实，抓紧梳理工作进展情况，查摆存在问题、研究对策措施，确保按照目标扎实推进。要突出抓好考核项目排查整理，重点围绕省里确定的四项考核指标、逐项进行排查梳理，理清加分项，确保不漏报；理清存在短板，确保不失分。要突出抓好改革考核兑现奖惩，对承担考核任务，为全市考核赢得加分的，加大奖励力度；对没有完成考核任务，拉全市考核后腿的，坚决倒查责任、严肃追责问责。

朱国伟强调，承担改革任务的市直部门负责人要明确责任链条、层层压实责任，对改革的每个过程、每个环节亲自抓亲自管，全力抓好改革推进和考核工作。

(记者 李鲁)

努力开创卫生事业新局面

本报讯 7月25日下午，全国推进健康中国行动电视电话会议召开，随后健康山东行动动员会议召开。副市长刘吉忠在枣庄分会场收听收看会议实况。

会议指出，党的十九大作出了实施健康中国战略的重大决策部署，充分体现了对维护人民健康的坚定决心。会议对深入实施健康中国行动，全面落实健康山东行动作了全面具体的部署。

会议要求，要充分认识健康中国和健康山东行动的重大意义。要以扎实的行动推动健康中国行动落地见效，要普及健康知识；要加强健康干预；要突出重点人群，要防控重大疾病。要加强健康中国行动的组织保障，要建立机制，明确责任，细化分解，形成合力，抓好检测考核，确保健康中国各项行动落实到位。同时，要以健康中国行动为契机，推进健康山东建设，努力开创全省卫生事业新局面。

(记者 张琛)

弘扬榜样力量 展示党员风采

本报讯 7月25日上午，我市优秀共产党员先进事迹宣讲会在市政大厦举办。宣讲会上，受省委表彰的优秀共产党员孙法选、受市委表彰的优秀共产党员刘金良分别结合自身实际进行了宣讲。

本次宣讲会，旨在大力弘扬优秀共产党员精神，用身边事教育身边人，激励市直机关广大党员奋勇争先，形成学有榜样、赶有目标、比学赶帮超的良好氛围，在推动我市经济社会高质量发展新的进程中走在前、作表率。

据了解，此次宣讲的优秀党员都来自基层一线，事迹感人，特点鲜明，宣讲内容充分展示了机关党员爱岗敬业、奋发进取、开拓创新、勇于奉献的时代风采。同时，会议号召全市广大党员以身边的先进典型为榜样，坚定理想信念，立足本职岗位，以良好的作风形象展现新时期党员风采，以优异的成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

(记者 孙秋实)

微山湖湿地又添旅游新亮点

本报滕州讯 “听朋友说微山湖湿地红荷风景区增设了网红桥，正好孩子放暑假了，就专程带孩子过来体验一下，感觉真是太刺激了。”体验了网红桥的游客崔先生兴奋地说。

近日，滕州微山湖湿地红荷风景区增设了网红桥和高空溜索两个休闲娱乐项目，给游客旅游休闲增加了娱乐性和刺激性，吸引了不少游客前来观光体验。

据景区项目负责人介绍，网红桥就是景区最新推出的“步步惊心桥”，也是江北最长的网红桥。该吊桥全长396米，分木板吊桥和玻璃吊桥两种，游客可以在桥上领略不一样的荷花美景，同时体验一步惊悬在半空中的刺激。高空溜索项目更是集飞渡、惊奇、探险于一身，索长396米，在“天空之索”俯瞰荷花，游客在体验惊险的同时，还能在高空上观看不一样的微湖美景。

(记者 李明)

山亭：“假期家长” 让留守儿童快乐过暑假

本报山亭讯 暑假伊始，山亭区各镇街利用留守儿童关爱中心、农家书屋、文化大院等场所，组织志愿服务，积极开展丰富多彩的暑期活动，陪伴留守儿童快乐过暑假。

近年来，山亭区外出务工经商人员较多，全区有留守儿童2万多名。这些留守儿童长期远离父母，缺少亲情的呵护，常常表现出同龄孩子所没有的孤独、忧郁。山亭区镇村干部、在职教师、大学生村官以及社会爱心人士，主动当起了孩子们的假期家长，与孩子们谈心交流，辅导功课，为孩子们撑起爱的蓝天。

记者走进山亭区冯卯镇留守儿童活动中心大院，听到了孩子们正在唱生日歌。原来，关爱中心的老师们正在为留守儿童们庆祝生日，让孩子感受到家庭般的温暖。记者了解到，在各个留守儿童关爱中心，孩子们可以免费阅读图书、上网、艺体健身、棋类娱乐。留守儿童超说：“我爸爸妈妈在南通打工，我跟着爷爷奶奶过，以前假期就在家里看电视，帮奶奶干农活，自从有了关爱中心，我可以在这里和小伙伴们一起打乒乓球、看看书、练练乐器了。”

(记者 孙守生 通讯员 田多)

全市65个镇街细颗粒物（PM2.5）及可吸入颗粒物（PM10）现状浓度前十名

(2019.7.15—2019.7.21)

区(市)	站点	PM2.5(μg/m³)	现状浓度排名
台儿庄区	邵庄镇	22.5	1
台儿庄区	洞头集镇	24.5	2
薛城区	邹坞镇	24.9	3
峄城区	峨山镇	27.1	4
滕州市	木石镇	27.2	5
峄城区	阴平镇	28.9	6
市中区	孟庄镇	29.3	7
山亭区	凫城镇	29.6	8
台儿庄区	运河街道	29.7	9
山亭区	山城街道	29.8	10
台儿庄区	张山子镇	29.8	10

仁心仁术的“赤脚医生” ——记全市第五届道德模范田知京

本报记者 张琛

田知京是滕州市级索镇东田村一名“赤脚医生”。只要乡亲有需求，他随叫随到，而且从不收出诊费；遇到贫困的患者，他总是免费看病，不图任何回报。他风雨无阻，只为服务村里的父老乡亲。

1972年，17岁的田知京被村里推荐上了滕州市卫生进修学校，毕业后回村当了一名“赤脚医生”。他干一行爱一行，注重学习新知识、新疗法，经常参加省里、市里的专业培训班，常年订阅医疗报纸、杂志，在内科、儿科上积累了一些经验，成为当地的知名乡医。期间，他有两次机会可以脱离农村户口，端上“铁饭碗”。1981年，泉上煤矿要他到企业当医生，每月工资70元，当时他在卫生所每月才补助6块钱。田知京说，东田村的乡亲当初推荐我去上学，我要回报父老乡亲们！

田知京24小时把出诊箱放在身边，

晚上睡觉前把应急药品、听诊器等挂在枕边，随时做好出诊的准备。他交代老伴说：“急病号来叫门，咱不能嫌麻烦，人家信任才来敲门，咱应该感觉光荣。”

在卫生所的墙上，有一幅友人赠送的草书：医者仁心。田知京很喜欢。他说：“医者父母心，当医生不能钻到钱眼里。做乡医苦，但病人更苦，要换位思考，多想想病人的苦痛。”

田知京对外宣布，在东田村卫生所免费为五保老人看病。他先后资助4名贫困学子走进大学校门，为8名五保老人免费治病，各类捐款多达4万余元。四十多年来，他攒下2000多张外处方，合计8万多元。这些处方签，有的已经泛黄，病人已经故去；有的是新开的，钱宽裕的时候，病人会还上。田知京说：“在我们卫生所，先看病后给钱，有钱没钱一样治疗。”

宗庄村村民宗兆旺患有肺气肿，田知京先用西药消炎，再用中药固本，每个疗程药费七八百元。因为家庭贫困，宗兆旺第一次看病拿药就没给够钱，他后来又来了4次，田知京照样给他治疗。5个疗程下来，病情好转，宗兆旺前后后欠了3000多元药费，但又拿不出钱来还，他对田知京非常感激。田知京说：“没什么，要感谢就感谢党和政府的政策好。”2011年，宗兆旺病故，妻子也改嫁走了，所欠药费成了一笔死账。但田知京却很欣慰：“还好，经过治疗，他多活了十来年。”

从医四十多年来，每天上门就诊的病号非常多，附近村庄的村民，谁患过哪种病，谁对哪种药物过敏，哪家经济上困难，田知京已经基本掌握。对于贫困患者，他尽量减免医疗费。田知京不仅医术好，而且热衷公益事业，2014年

7月初，他举办了“感恩父老·回报乡亲”的义诊活动，免费为村民查体看病，并购买了药品、大米、食用油分给几户贫困乡邻，花费7万多元。

在做好医生的同时，田知京还潜心钻研医学理论，先后在《中国农村医学》《医学科普》《枣庄日报》等媒体发表科普文章20多篇，曾先后5次被市委宣传部、滕州市委宣传部评为优秀通讯员。他多次被滕州市卫生局评为先进乡村医生，2014年被山东省修医道爱心基金会聘为“爱心大使”，2015年荣获第三届“枣庄市十大孝星”、山东省第二届“最美乡村医生”称号。

弘扬社会主义核心价值观



大暑送清凉

7月23日，义工为烈日下值勤的交警送上解暑大礼包。

大暑时节，台儿庄区义工协会联合爱心企业为酷暑中坚守工作岗位的交警、环卫工人送上绿豆汤，并为他们准备了藿香正气水、人丹等防暑降温用品。

(张严新 耿立涛 摄)

酷暑中诠释“饱和式工作量”

——市乡村振兴服务队陶庄队小记

贺虎

7月22日，市乡村振兴服务队陶庄队正式进驻薛城区陶庄镇开展工作。进驻之后，服务队按照市委关于“饱和式工作量”的要求，开始了紧锣密鼓的工作。

7月22日上午，与陶庄镇党委领导班子、五个行政村的党支部书记、有关站所负责同志举行了见面会，对服务队

提出了“四个尽快”的工作要求：加强学习，尽快熟悉乡村振兴有关政策；认真调研，尽快掌握镇村基本情况；精心谋划，尽快拟定镇村服务规划；真抓实干，尽快落实有关服务项目。对今后的工作，确定了“三个三”的工作重点：逐步实施“三网”（路网、管网、电网）

改造；不断完善“三化”（美化、净化、亮化）工程，努力创造新思维、激发新活力、形成新产业（“三新”），全力打造“一村一品”的乡村振兴齐鲁样板。

7月22日下午，召开服务队全体人员会议，对服务队进行初步分工，对近期工作做了具体部署，要求从7月23日

开始各组开始进村调研，尽快掌握真实情况，尽早提出有针对性的服务计划。

7月23日正值大暑，天气闷热，服务队五个小组分头到官庄村、大陶庄村、种庄村、夏庄村、马公村等五个行政村听取村两委班子成员意见并实地调研，深入了解各村情况。

7月24日下午，为更有效开展乡村振兴服务工作，服务队到薛城区常庄镇进行调研，向省“千名干部下基层”乡村振兴服务队学习经验，并实地考察有关服务项目。

目前，服务队正按照“饱和式工作量”要求，围绕已确定的“三个三”重点工作内容，马不停蹄地展开全面工作。

岗位建功展巾帼风采

——记滨湖煤矿女工委

本报记者 刘振江 通讯员 孙冬

信念。近年来，她们紧紧围绕矿井生产实际，创新方式、丰富载体，积极开展女工岗位练兵、劳动竞赛活动，全面提高女工整体素质和服务水平，以实际行动为矿井的安全生产贡献着巾帼力量。

生产岗位上的女工在绞车提升、煤质化验、电气焊等专业上比操作技能；后勤岗位上的女工在创优服务、品质服务、微笑服务等方面比服务质量，既营造了女工“学技术、钻业务、练本领”的良好氛围，又造就了一支有技术、有能力、有责任、敢担当的女工队伍。

岗位练兵比贡献

“人人都说妇女能顶半边天，其实我们女工不仅仅是半边天。”谈及女工工作，该矿女工委主任张海霞有着自己的

信念。近年来，她们紧紧围绕矿井生产实际，创新方式、丰富载体，积极开展女工岗位练兵、劳动竞赛活动，全面提高女工整体素质和服务水平，以实际行动为矿井的安全生产贡献着巾帼力量。

生产岗位上的女工在绞车提升、煤质化验、电气焊等专业上比操作技能；后勤岗位上的女工在创优服务、品质服务、微笑服务等方面比服务质量，既营造了女工“学技术、钻业务、练本领”的良好氛围，又造就了一支有技术、有能力、有责任、敢担当的女工队伍。

岗位练兵比贡献

“人人都说妇女能顶半边天，其实我们女工不仅仅是半边天。”谈及女工工作，该矿女工委主任张海霞有着自己的

凝心聚力筑防线

“女工协管员不仅给我们传达全国煤矿薄煤层智能开采现场推进会会议精神，还叮嘱我们时刻注意安全，严格按照岗位操作流程作业。每当看到她们的笑容，总让我们感到很亲切、很温馨。”刚刚参加完该矿女工组织的宣讲活动，综采准备区工段职工沙广龙仍然意犹未尽。

如今，像这样形式创新、内容丰富的女工宣讲活动在该矿已成为常态。长期以来，该矿女工委坚持每月组织一次

宣讲，每季度更新一个宣讲主题。宣讲范围由生产区队覆盖到井上井下所有生产单位，宣讲方式也由原来的“传授式”变成了“互动式”，极大增强了安全宣讲的效果，为矿井安全生产筑牢了思想防线。

奏响亲情爱心曲

“师傅，你的工作服袖子破了，我已经给你缝好了……”在井口，几个矿工师傅刚上井，就被女工协管员们这样的和声细语深深打动着。入井时的一句安全叮嘱、升井后的一杯热水，在这里，一线职工享受到的是如家般的温暖。

该矿女工委把井口作为服务矿井安全工作的“主战场”，深入开展安全宣传、节日慰问、“三违”帮教等活动。去年以来，她们已累计为职工缝补衣服2000多件，开展送温暖、送祝福活动近百次。

全市65个镇街细颗粒物（PM2.5）及可吸入颗粒物（PM10）现状浓度后十名

(2019.7.15—2019.7.21)

区(市)	站点	PM2.5(μg/m³)	现状浓度排名
市中区	矿区街道	67.4	56
滕州市	官桥镇	67.7	57
市中区	永安镇	67.9	58
峄城区	峨山镇	68.5	59
市中区	中心街街道	69.3	60
滕州市	荆河街道	70.4	61
市中区	官桥镇	70.5	62
峄城区	坛山街道	70.6	63
市中区	西王庄镇	71.4	64
市中区	西王庄镇	74.1	65



扎实
推进
——
双招
双引
和
重
点
项
目
突
破
年